

废弃矿山变景区

“浴血瑞京”再现峥嵘岁月



醉美赣南·抓项目
本报讯(丁琼 记者钟清兰)4月9日,在瑞金市浴血瑞京景区内,有的游客手拿“枪支弹药”,投入到突袭敌军、炸毁敌军阵地的“战斗”中;有的游客亲身体验爬雪山、过草地等红军长征途中的艰难险阻。

据了解,“浴血瑞京”是赣州首个红色实景演艺项目,也是全省唯一的大型实战实景演艺项目。“浴血瑞京”红色实景演艺项目利用废弃矿山,按照国家4A级景区和无废景区标准打造,占地550亩,总投资6亿元,于2018年11月开工建设,2019年12月建成运营。项目列入了赣州市六大攻坚战和2020年江西省旅发大会重点项目。

据介绍,浴血瑞京景区是以红色

实景演艺为主体,融合了历史文化、山水实景和现代旅游等各项要素的综合性红色旅游项目。景区建有历史文化区、水上娱乐区、拓展体验区、重走长征路、野战区、射击区、露营区等七大主题区,丰富了红色培训、红色研学、实景党课等旅游业态,对赣州市“一核三区”旅游产业布局、红色旅游、红色教育培训发展具有重要的促进和拉动作用。

实景演艺则以瑞金的重大革命史实

为基础,打造了《大柏地战斗》《苏维埃共和国成立》《长征出发》三大篇章,通过真枪实弹与现代声光电技术融合运用,生动再现革命战争年代硝烟弥漫的战斗场景、人民共和国治国理政的伟大预演、送郎当红军的感人故事,叙说着中国革命的壮丽征程、军民鱼水情和共产党人的初心使命。



扫码看新媒体报道



图为航拍的安远县三百山景区。该景区是国家级风景名胜、国家4A级旅游景区、国家森林公园,粤港居民饮用水东江源头的源区。自2017年9月起,该县对三百山景区实行全封闭建设,至今已投入资金约12亿元,重点建设了包括道路、游览体系、服务设施等在内的创5A景区建设提升项目40多个,新建了悬空栈道、玻璃索桥、电瓶车道等。景区于去年全新开放迎客。

邹小光 记者刘青 摄



荣誉证书折射的尊崇之光

肖小飞 记者曾艳

近日,会昌县退役军人事务局为参与抗疫的940位退役老兵颁发荣誉证书,集中开展“尊崇路上,会昌风景独好”退役军人抗疫典型表彰大会,组织退役军人抗疫先锋登台座谈会、讲经验,营造了“处处尊崇,人人尊崇”的浓厚氛围。

两个月前,新冠肺炎疫情突如其来,该县广大退役军人响应党和政府的号召,主动请缨加入抗疫队伍,或参与疫情防控卡点检测、劝导站值班值守,或支援武汉一线抗疫等。广大退役军人无惧风险、一往无前,不怕苦,不怕累,不分昼夜连续作战20多天,为维护人民生命安全和身体健康贡献了巨大力量,充分彰显了老兵们“退役不退志,退伍不褪色”的政治本色。

“让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人受到尊重”绝不能是一句空洞的口号,必须付诸实际行动!会昌县退役军人事务局党组书记、局长兰福长告诉记者,近年来,该局大力推广“尊崇工作法”,不断优化提升退役军人服务品质,先后走访慰问退役军人和其他优抚对象6810户,帮助退役军人就业创业近300人次,倾力为270名符合条件的退役老兵解决社保接续问题,为12名立功现役军人家庭送去喜报和慰问金,全县困难退役军人帮扶率达100%。据悉,本次会昌县先后为麻州镇、西江镇、周田镇、站塘乡等20余个乡镇的940名抗疫退役老兵颁发了荣誉证书,对老兵们主动投身抗疫和爱心捐赠深表敬意。此外,该局还专门组织工作人员为不能参加表彰会的退役军人送证书上门,确保“尊崇之花遍地香”。

“真是太感动了,我们只是做了退役军人该做的事情,县退役军人事务局就专门给我们颁发荣誉证书,让我们更加当过兵感到骄傲和自豪,同时也激励着我们以更高的姿态、更严的要求践行军人使命,多为社会作贡献!”该县退役军人抗疫先锋吴彬动情地说。证书虽小,但它代表着退役军人的无上荣光,也诠释着崇尚荣誉的军人本色,传递着对退役军人的肯定、信任和尊崇。

脱贫村民捐款助战疫

李儒魁 记者卢盛

近日,村民阙六生被评为村里脱贫典型户。村民都认可这一结果,说他是正能量典型。

阙六生是宁都县固厚乡铁树村村民。在新冠肺炎疫情肆虐时,他慷慨解囊,捐了1000元用于抗疫。村民们知道后的第一反应是惊讶,第二反应是这再正常不过了。

2015年,阙六生家庭被评为建档立卡贫困户。在帮扶干部的帮助下,阙六生妻子到宁都县工业园企业务

工,其儿子毕业后前往外地务工,全家搬入了移民新居。

阙六生想发展产业,却苦于没有资金。通过落实产业扶贫信贷通政策,得知情况后,帮扶干部帮阙六生争取到贴息贷款7万元。有了这笔启动资金,阙六生一门心思搞产业,一年到头吃住在山上。如今,他种植了80亩脐橙、3亩白莲、6亩水稻,还放养鱼塘12亩。2018年,阙六生家年均收入超过2.2万元,实现了高质

量脱贫。在他的带动下,铁树村越来越多的人走上了种植脐橙的致富路,包括8户贫困户在内,39户农户种植脐橙面积2000多亩。

阙六生一直感恩党委、政府,感谢帮扶干部。他平时主动支持村里工作,在没有任何报酬的情况下,积极参与巡山防火和政策宣传。在新冠肺炎疫情形势严峻时,阙六生不忘党恩,回报社会,捐款1000元用于疫情防控。

责任二字重千钧

——记瑞金市壬田镇党委副书记陈华

记者曾艳



2019年“7·14”洪灾时,他因为劳累过度,导致失声;2019年因防控登革热,国庆假期他一天未休;在当下抗击新冠肺炎疫情的危急关头,他依旧挺身而出,奋战在防控第一线……

在灾难和疫病突袭时,总有一些人一马当先,冲锋在前。瑞金市壬田镇党委副书记、壬田镇疫情防控指挥部办公室主任陈华就是其中一员。

“跟大家奋战在一起心里踏实”

“对不起,按照规定,现在不能进村走亲访友,请您原路返回吧!”2月4日上午9时许,刚从206国道卡点值完夜班的陈华,胡乱吃了点面条后,又出现在了凤岗村,与镇村干部一起坚守在人村卡口,劝返外来走亲访友人员。村干部知道他熬了一个通宵,纷纷劝他回去休息,他却笑着说:“大白天睡不着,还是跟大家奋战在一起感觉心里更踏实。”仅一个上午,陈华和村干部就劝返了12批58名进村走亲访友的客人。防控工作任重道远,自新冠肺炎疫情战打响后,陈华以身作则,坚守在防

控第一线,没有休息过一天。

“陈书记,我村1月19日从湖北黄石返乡人员许某现在实时体温37.4度!”2月4日晚7时,在前线忙碌了一整天的陈华前脚刚迈进家门,就接到了下街村党支部书记打来的紧急电话。“大家做好防护措施,马上联系镇中心卫生院现场诊断,如果确实是发热,必须无条件转往市人民医院。我马上就来卫生院。”挂断电话,陈华转身就出了家门。当晚9时,经过镇中心卫生院医生详细检查后,确认许某是因为喝酒过度,导致体温升高,在酒精辅助降温后,许某的体温恢复正常。陈华悬着的心终于放下,返程回家。

“肩上的责任,不允许我停下来”

看着新闻里每天不断增长的确诊病例,临危受命担任壬田镇疫情防控指挥部办公室主任的陈华深知自己肩上的责任重,深知镇村疫情防控工作的重要性。

冲在一线,数据汇总、上下沟通对接、实地督查……陈华每天的工作安排得满满当当,但他仍感觉时间不够用。除夕上午,参加完镇里疫情防控工作会议后,陈华接到瑞金市疫情防

控指挥部通知,必须在当天18时前,在瑞金和石城交界处设立卡点,对入境人员进行排查检测。紧急调配卡点执勤工作人员、落实卡点帐篷等物资、运输应急物资、搭建帐篷……陈华连轴转,事必躬亲,一刻也不得停歇。与卡点值班人员一同搭好帐篷时,不知不觉已是子夜1时了,这时他才想起自己还没吃晚饭,车上几块面包便成了他的年夜饭……

疫情防控工作开始以来,每天傍晚,陈华都要打电话给镇里的重点监测人员,在确认他们身体状况的同时,督查防控工作落实情况。采访中,记者问起陈华为什么那么拼,他告诉记者:“肩上的责任,不允许我停下来。”夜深人静时,想起家人,陈华总是心有愧疚。春节假期,陈华的父母回老家大柏地乡居住,疫情发生后,在瑞金市疫情防控指挥部工作的妻子和陈华一样,根本没有时间照看和陪伴年幼的二宝,为了不影响工作,夫妻俩只好把小孩留在乡下,由父母帮助看护。

“责任二字重千钧”。在疫情防控的关键时刻,陈华,这位普通的共产党员,用冲锋在前、坚守岗位生动诠释了初心使命、责任担当。

巷道有围墙 出行不方便

本报讯(记者余书福)近日,记者相继接到信丰县嘉定镇多名居民来电反映,在该镇阳明北路东巷中段砌有一堵围墙,给附近广大居民的出行造成极大不便。为此,他们曾多次向有关部门反映,希望拆除围墙,但一直没有得到处理。4月12日,记者前往实地一探究竟。

记者看到,阳明北路东巷通往水印丹堤小区一侧原本是条四五米宽的道路,但中段位置砌起了高约1米、总长约20米的围墙,围墙里面杂草丛生。低矮的围墙边上只留下不足1米的地方,供附近居民进出。由于该处位置下雨会积水,步行的居民只好踩着地面上的砖块过往,骑电瓶车的也只能缓慢通行。

居民张大爷告诉记者,晴天还好些,要是下雨天路面积水,踩着砖头走,老人小孩稍不注意就会崴到脚,存在安全隐患。在阳明北路东巷住了30多年的市民董阿姨说,前些天持续下雨,东巷路面满是积水,就像一口小池塘。4月7日那天,她买菜回家时,看到一位拄着拐杖的老人不小心摔了一跤,身上衣服都是泥水,所幸人没有受伤。董阿姨说,东巷是小区居民出行的主要通道,这堵围墙存在有十几年了,当初砌围墙也不知是什么原因。居民们迫切希望相关部门尽早拆除这堵围墙,方便居民出行。

此外,在这条“T”字形道路通往阳明北路这侧,有一棵二三十米高的梧桐树,也存在很大的安全隐患。居民郭先生说,这棵梧桐树树龄不小,每次下大雨或刮大风,一些枯萎的老树枝就会往下掉,很不安全。梧桐树旁边有一堆垃圾,很长时间也没有人来清理。据郭先生介绍,该路段属于信丰县城区第22网格管辖,他们曾多次向有关部门反映,至今都没有结果。

居民李先生说,信丰县正在创建全国卫生县城,全面改善城乡面貌。然而,阳明北路东巷存在的诸多问题,居民们屡次反映均无下文,有关部门不作为、慢作为的工作作风,引发了众多居民的不满。采访中,居民们希望有关部门能尽快将围墙拆除,还路于民,给广大居民创造一个良好的生活环境。

着力解决百姓身边的急难事麻烦事烦心事
报料邮箱:gnrbmsxwb@163.com 报料热线:0797-8333666

石城举办第五届客家花朝节

本报讯(宋贤霖 特约记者魏小霞)4月3日,以享受诗意春天、放飞童年梦想为主题色彩的石城县第五届客家花朝节,在赛石城·花乐园景区浪漫开幕。踏青赏花,游春扑蝶,种植花树,广大游客在美景如画的花海里尽情释怀。

花开石城,醉美花朝。石城县引种百年杜鹃、海棠、樱花、紫荆等300多种珍稀名贵花卉品种,对景区进行优化布点,装点成造型独特的“花海”,将花乐园装扮成充满诗情画意的世界。

花朝节是客家石城的传统节日,有着做花丸、敬花神、舞花灯等客家文化习俗。为提升传统节日的文化品位,丰富乡村旅游的文化内涵,创设花卉文化展示、名人明星蜡像、童话故事动漫、少儿户外写生和花朝灯彩体验等文化活动展区,打造成儿童文化乐园,放飞童年梦想,培育祖国花朵。

据了解,石城县第五届客家花朝节从4月3日开始,至5月31日结束。在为期近两个月的时间里,将举行名人明星蜡像展、童话故事动漫展、卡通人物文化展等,设立创客市集,推出“记录美好春天”户外写生、花朝摄影等文化创作体验,举办“吃在四方”美食节和“缘在花乡”单身人才姻缘会等系列活动,让亲情、友情、爱情真情交织醉美人生。此外,还组织开展“助力抗疫,保护环境”亲子植树的主题体验旅游,种植花树表达对美丽花神最朴质的感情,在采薇采薇、薇亦柔止的浪漫中,为花朝节增色添彩、绿了诗意。

市市监局严把校园食品安全关

4月7日,我市高三、初三年级和中职学校毕业年级学生返校学习。为此,市市场监督管理局压实压紧食品安全责任,全力保障复学期间广大师生食品安全。

该局制定工作方案,全面组织开展校园及周边食品安全专项整治,指导做好学校食堂食品加工场所、加工器具、餐饮具等清洗消毒,监督学校加强在库食品和冷藏冷冻设施管理,及时清理过期食品,对新进食品原材料进行进货查验,索证索票。各县局或分局领导分别挂点一所学校,明确监管责任人员,实行点对点帮扶和监管,层层压紧压实食品安全责任。该局重点对学校食堂从业人员管理、食材进货查验、餐饮操作规范、清洗消毒和保洁、洗手消毒和留样等制度落实情况,执行供餐方式管理情况进行监督检查;每天通过视频会议等方式对各地学校食堂管理情况进行调度,及时发现解决存在的问题。同时,联合县教育局组织开展生产经营“三无”食品违法违规专项治理,有效净化校园及周边食品安全环境。截至目前,全市出动执法人员3325人次,共检查学校食堂488家,校园及周边食品经营户2373户。(伍德德)

赣县区欢迎援鄂医疗队员归来

4月13日,赣县区在区人民医院门诊大厅前广场举行仪式,欢迎区人民医院支援湖北医疗队4名队员结束集中休整返回家乡。

我省支援湖北医疗队队员金玉梅、李红花、陈英、杨晓英与在场人员分享了她们在抗疫前线工作中的点滴和感人瞬间。队员们纷纷表示,感谢党组织上和同志们的关心和支

持,今后将以更加饱满的热情和认真细致的工作作风,为赣县区疫情防控、经济社会发展作出新贡献。据了解,自新冠肺炎疫情防治工作启动以来,截至4月12日,赣县区人民医院共接诊发热患者1882人,成功治愈了7例新冠肺炎确诊病例(其中1例为于都县确诊患者),全院医务人员零感染,取得了疫情防控和医疗救治工作阶段性胜利。杨晓英、陈英、金玉梅、李红花在支援湖北期间表现突出,分别荣获诸多荣誉。(钟兆林 陈祝斌)